

# 努力做传承发展中匈友好事业的使者

## ——习近平主席复信令匈中双语学校师生倍感温暖与鼓舞

早春时节,匈牙利首都布达佩斯,匈中双语学校里传出古筝弹奏的匈牙利乐曲《春风拂水》,中西合璧,宛转悠扬。

当地时间24日,中国驻匈牙利大使馆临时代办杨超向匈中双语学校师生转交了来自中国国家主席习近平的复信。学生们在转交仪式上朗诵诗歌、演唱中文歌曲、跳扇子舞、表演太极功夫展示才艺,校园里暖意融融。

习近平主席在复信中鼓励匈牙利青少年更多了解中国,做传承发展中匈友好事业的使者。这封情真意切的回信,令匈中双语学校师生倍感温暖和鼓舞。

### 学习中文,如此美丽

拿着刚刚收到的复信原件,匈中双语学校两位写信的学生胡灵月和宋智孝喜悦之情溢于言表:“真的开心得想要跳起来!”

今年春节前夕,胡灵月、宋智孝代表全校学生致信习近平主席和夫人彭丽媛教授,按照中国风俗拜年,讲述在校学习中文12年的感受,表达将来到中国上大学、为匈中友好作贡献的愿望。

她们用流利的汉语向记者说起了写信的缘由。今年1月18日,她们第二次获得了中国大使奖学金,当时恰逢中国春节前夕,于是决定写一封信表达她们的感激之情。两个学生动情地说:“我们感谢爷爷提供了如此难得的机会,同时也想给爷爷、彭奶奶送上新春祝福。”

在复信中,习近平主席强调,欢迎你们高中毕业后到中国读大学,也希望越来越多的匈牙利青少年喜欢上中文、学习中文,有机会到中国走一走、看一看,更多地了解当今中国和中国的历史文化,努力做传承发展中匈友好事业的使者。

胡灵月和宋智孝表示她们的理想都是做翻译工作。她们说,这封信将鼓励她们继续努力学好汉语,希望有朝一日梦想成真,做传承发展中匈友好事业的使者,为两国友谊出一份力。

胡灵月说,“学习中文是一件如此美丽的事”,如今茶艺、书法已经融入了她们的生活。宋智孝说,她很喜欢在中国视频网站上追剧,还十分喜欢中国书法。几年前,她去上海参加了上海国际友好城市青少年夏令营,毕业后打算去中国上大学。

### 温暖微笑,历历在目

在复信中,习近平主席指出,我和夫人很高兴在兔年春节收到你们的来信,我还记得2009年在匈中双语学校同师生们交流的情景。得知你们长期坚持学习中文、立志为匈中友好作贡献,我为你们点赞。

2009年10月,时任国家副主席习近平访问匈牙利期间,曾到匈中双语学校考察。从那时起,习近平主席就与这里的师生结下了深厚的情谊。

如今走进学校大门,习近平主席来校考察时的珍贵合影就挂在墙上醒目的位置。14年前的情景,对匈方校长埃代伊·苏珊娜来说,依然历历在目。

埃代伊回忆说,当时天气降温,习主席怕孩子们着凉,还特意嘱咐他们赶紧回到室内。他一直对孩子门面露微笑,亲切地与他们聊诗句和儿歌。这些感人的瞬间至今让她记忆犹新。

复信转交仪式当天,埃代伊早早来到学校,迎接这个“大日子”。她说,没想到能这么快就收到来自习近平主席的回信。“这封信令人倍感温暖,整个学校都十分欢欣鼓舞,给大家带来更多学习中文的动力。”

### 文明互鉴,和合共生

作为中东欧地区唯一一所使用中文和本国语言教学的公立全日制学校,匈中双语学校已从2004年建校之初,以招收华裔子女为主,4个年级87名学生,发展到如今12个年级20个班,在校学生530余名,大部分是以匈牙利语为母语的学生。一周五节汉语课,绘画、音乐以及计算机课也是用中文教授的。

近年来,匈牙利人对学习汉语、了解中国文化的兴趣不断高涨。埃代伊不无感慨地说,“汉语热”势头越来越猛,现在汉语已纳入了匈牙利的国民教育体系,并作为高考科目。

在复信中,习近平主席强调,中匈都有着悠久的历史 and 灿烂的文化,两国人民传统友好,人文交流日益密切。

在元首外交引领下,中匈两国以及中欧两大文明,也在人文、艺术、文物等领域促进和而不同、兼收并蓄的文明交流与互鉴。

胡灵月、宋智孝的汉语老师王悦说,文明因交流而多彩,文明因互鉴而丰富,语言正是交流互鉴的基本工具,作为汉语老师,她希望让更多学生感受到匈中两个国家文化与历史的交相辉映。

出席转交仪式的匈牙利多位官员在接受新华社记者采访时说,非常赞同习近平主席倡导的文明交流互鉴,以文明交流消除隔阂与偏见,增进了解和信任的理念。

匈牙利外交与对外经济部副秘书长施蒂夫·亚当说,民间文化交流是政治经济往来的根基。他表示,语言承载着历史与文化,匈中双语学校是匈中两国文化和教育合作的典范,有助于两国关系和友谊的发展。

匈牙利内务部公共教育战略司司长莱巴诺夫·约瑟夫提到他熟悉的孔子的一句话,“吾尝终日不食,终夜不寝,以思,无益,不如学也”。从这句中国古语中,他感受到中国的智慧。莱巴诺夫认为,学习了解对方的文化是学校的首要目标,匈中双语学校蓬勃发展有助于推动两国文化交流,未来两国必将实现更多合作。

记者 康逸 邓耀敏 陈浩 新华社布达佩斯2月25日电

# 联合国秘书长发言人：中国关于政治解决乌克兰危机的立场文件是一项重要贡献

联合国秘书长发言人迪雅里克24日表示,中方发布的《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》文件是一项重要贡献。

迪雅里克当天在例行记者会上回答媒体提问时说,中国政府提出的方案是一项重要贡献,其中关于反对使用或威胁使用核武器的主张尤其重要。

2月24日,在乌克兰危机全面升级一周年之际,中国外交部发布《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》文件。立场文件主张尊重各国主权、摒弃冷战思维、停火止战、启动和谈、解决人道危机、保护平民和战俘、维护核电站安全、减少战略风险、保障粮食外运、停止单边制裁、确保产业链供应链稳定、推动战后重建。

# 美国最新一个流感季 估计已有1.8万死亡病例

据新华社洛杉矶2月24日电(记者谭晶晶)美国疾病控制和预防中心24日发布的最新数据显示,美国当前的流感季估计已有至少2500万感染病例,其中住院病例达28万例,死亡病例1.8万例。

据美疾控中心网站介绍,美国流感季通常在秋季和冬季,以12月至2月为高峰期。此次流感季提前到来。

美疾控中心数据显示,目前全美每周流感住院病例数和比例都呈下降趋势。截至2月18日的一周,美国有1778例流感住院病例。截至目前,此次流感季共报告115例儿童死亡病例。

# 西班牙发现首例 马尔堡出血热疑似病例

西班牙巴伦西亚省卫生部门25日说,当地发现西班牙第一例马尔堡出血热疑似病例,病人到过本月早些时候暴发疫情的非洲国家赤道几内亚。

巴伦西亚省启动防疫应急机制。卫生部门说,病人是男性,现年34岁,最近到过赤道几内亚,出现马尔堡出血热症状,从一家私立医院转运到首府巴伦西亚市拉费医院隔离病房,并接受检测。样本送往首都马德里的卡洛斯三世健康研究所。

马尔堡出血热症状包括高烧、乏力、肌肉疼痛、呕血和便血。按照

英国《镜报》的说法,马尔堡病毒潜伏期为5天到10天,其间不传播。据世卫组织介绍,以往马尔堡出血热疫情致死率在24%到88%之间,具体取决于毒株种类和病例管理。现阶段,没有针对性疫苗或特效药。

赤道几内亚13日通报,塞拉利昂恩特姆省首次暴发马尔堡出血热疫情,超过200人隔离。迄今已经确认9例死亡病例,发现16例疑似病例。喀麦隆13日在同赤道几内亚接壤的边境地区发现两例疑似病例。为防止传染,喀麦隆已限制两国人员过境流动。 新华社微特稿

# 秘鲁宣布将与墨西哥的外交关系降为代办级

新华社利马2月25日电 秘鲁总统博卢阿特24日宣布,鉴于墨西哥总统洛佩斯一再发表干涉秘鲁内政的言论,秘鲁政府决定召回驻墨西哥大使,并将两国外交关系降为代办级。

博卢阿特当天在总统府发表讲话时表示,洛佩斯决意支持秘鲁前总统卡斯蒂略发动的“政变”,一再质疑秘鲁根据宪法和民主程序产生的新政府的合法性。洛佩斯的言论是对秘鲁内政的干涉,违反了不干涉别国内政的国际法准则,秘鲁政府对此强烈反对。

# 印度中央邦发生严重交通事故致14人死亡

据新华社新德里2月25日电 印度中央邦锡提区24日晚发生一起严重交通事故,造成至少14人死亡,50多人受伤。

当地警方说,一辆载有水泥的卡车在一个轮胎爆裂后失去控制,撞上路边的3辆公共汽车,造成8人当场死亡。受伤人员被送往附近医院接受治疗,有6人不治身亡。警方已对这起交通事故立案调查。

# 天气“太暖” 世界最长天然溜冰场首次关闭

加拿大首都渥太华里多运河上有一段世界最长的天然冰场,每年冬季吸引众多滑冰爱好者前来打卡。然而,冰场运营方24日说,由于这个冬季异常温暖,冰层厚度不足,冰场本赛季将不会开放。

负责维护和运营冰场的加拿大国家资本委员会说,只有当冰层厚度达到至少30厘米时,才可以开放冰场。这需要连续10至14天维持零下20℃至零下10℃的低温。加拿大天气预报网数据显示,渥太华今年1月平均气温为零下5.9℃。

这是里多运河冰场运营50多年来首次无法开放。

新华社微特稿

# 比亚迪电动大巴在日本北海道首次交付



2月24日,在日本北海道北广岛市,比亚迪电动大巴停在北海道日本火腿斗士队主棒球场前。比亚迪电动大巴交付仪式24日在北广岛市举行,这是比亚迪汽车日本公司首次向北海道投放电动大巴。 新华社发

# 美国“毒列车”脱轨恶果持续

美国“毒列车”脱轨事故发生已有三周,由其造成的恶劣后果日益显现。针对美国政府受到的反应迟缓、应对不力批评,总统约瑟夫·拜登24日表示,会派人上门了解情况,但他本人不打算前往事故现场。

拜登要求美国疾病控制和预防中心、环境保护局、联邦紧急事务管理署派出工作小组,25日起挨家挨户访问俄亥俄州东巴勒斯坦镇受影响居民。美联社援引美政府官员的

消息报道,目前设定的目标是在27日前访问至少400户。

“毒列车”脱轨事故的影响正在向其他州蔓延。得克萨斯州哈里县县法官莉娜·伊达尔戈说,事故现场的50万加仑(约合189万升)污染水已经运到该县迪尔帕克地区,仍有150万加仑(约合567万升)即将抵达。俄亥俄州州长办公室说,事故现场污染土将由卡车运往密歇根州安阿伯市附近的一个填埋场。但

是,密歇根州联邦众议员黛比·丁格尔表示,密歇根方面并未就此事得到提前通知。

共和党方面和东巴勒斯坦镇官员批评拜登迟迟不到当地视察。

美国国会众议院监督和问责委员会24日就脱轨事故启动调查。该委员会主席詹姆斯·科默在给交通部长布蒂格格的信中批评后者“忽视这起灾难长达一周”,要求美国交通部就此作出解释。 新华社专特稿

# 中国代表在联合国安理会阐述中方关于政治解决乌克兰危机的立场

据新华社联合国2月24日电 中国常驻联合国代表团临时代办戴兵24日在安理会乌克兰问题公开会上发言,阐述中方关于政治解决乌克兰危机的立场。

戴兵说,中国24日发布《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》文件。中方始终立足是非曲直,恪守客观公正,愿继续为缓和局势、化解危机发挥负责任、建设性的作用。

戴兵强调,处理国际争端,必须遵循公认的国际法,包括联合国宪章的宗旨和原则。各国主权、独立和领土完整都应得到切实保障。遵守公认的国际法和国际关系基本准则事关国际体系稳定和公平。有的国家在乌克兰问题上强调主权和领土完整,同时却在公然干涉别国内政,破坏别国主权和领土完整。这是赤裸裸的双重标准。

戴兵表示,推动政治解决乌克兰问题,应当谋求共同安全。俄罗斯、乌克兰和欧洲各国都是搬不走的邻居。实现欧洲长治久安,必须摒弃冷战思维和阵营对抗,重视和解决各国合理安全关切,构建均衡、有效、可持续的地区安全架构。

戴兵指出,冲突没有赢家,对话谈判是解决乌克兰危机的唯一可行出路。国际社会要以最大的紧迫感劝和促谈,努力为重启谈判创造条件,提供平台。让冲突当事方重新坐到谈判桌旁虽然不易,却是朝着政治解决迈出的第一步。中方呼吁俄罗斯、乌克兰不设定前提地重新谈判。乌克兰不是大国角力的竞技场,任何一方都不应以牺牲乌克兰人民为代价从冲突中渔利。

戴兵说,任何情况下都要守好

核安全红线。核武器用不得,核战争打不得。

戴兵说,要积极妥善应对加剧的人道危机。国际人道法是冲突局势下必须严格遵守的行为准则。相关方要避免袭击平民和民用设施,保护妇女儿童等弱势群体安全,保障人道准入,尊重战俘的基本权利。国际社会要加大大道援助,防止出现更大规模的人道主义危机。同时,人道行动应切实遵守中立、公正原则,防止政治化。

戴兵强调,要努力管控危机的外溢影响。希望有关方面采取负责的行动,停止滥施单边制裁和“长臂管辖”。黑海粮食倡议和联合国同俄罗斯签署的关于粮食化肥出口的备忘录,对保障全球粮食安全具有重要意义,应得到全面、均衡、有效执行。

# 美国密歇根州陷入用电荒



2月24日,在美国密歇根州格罗斯波因特法姆斯,一位商店经理给发电机加油。这家商店在断电后通过一台发电机来供电,维持运营。美国多地日前迎来新一轮冬季风暴。截至24日,仍有70万用户断电。 新华社发

# 印尼:婚礼时刻



2月24日,在印度尼西亚万隆一场公益性集体婚礼上,一对失明的新人彼此表达爱意。 新华社发

### 封路通告

因省道凌兴线占、利用公路路面及公路用地施工需要,对凌兴线K37+935至K38+045路段实施半幅封闭,封闭日期:2023年3月1日至2023年12月30日。过往车辆请减速慢行。

特此通告。

朝阳市公路管理处  
喀左县公安局交通警察大队  
2023年2月25日